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令和３年度第１回光市教育振興基本計画策定懇話会 会議録 

 

１ 開催日時 

令和３年７月８日（木）１３時３０分～１４時５６分 

 

２ 開催場所 

光市教育委員会１階ホール 

 

３ 出 席 者 

（１）構 成 員 

光市教育開発研究所     主任研究員   村上 博 

光井小学校         校 長   温品 賢二 

大和中学校         校 長   河本 政之 

聖光幼稚園         園 長   岡田 留美子 

室積小学校学校運営協議会  委   員   仲子 貴美子 

浅江中学校学校運営協議会  委   員   岡崎 英子 

光市小中学校ＰＴＡ連合会  副 会 長   藤本 晋治 

光文化協会         会   長   南  秀男 

光市スポーツ推進委員協議会 会 長   西山 満雄 

光市食生活改善推進協議会  副 会 長   田村 定子 

公募委員                  河内 由美子 

公募委員                  三﨑 芳江 

 

（２）事 務 局 

伊藤教育長、芳岡教育部長、升教育総務課長、久岡教育総務課経理係長、吉本管理係職員 

 

（３）関 係 者 

ア 教育委員会事務局 

原田学校教育課長、塩田学校教育課主幹、国広文化・社会教育課長兼人権教育課長、

村﨑体育課長、前田図書館長、永光教育企画担当（学校教育課） 

 

イ 市民部 

高橋地域づくり推進課長 
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ウ 福祉保健部 

西村子ども家庭課長、田中福祉保健部次長兼健康増進課長（代理：都野福祉保健部参与） 

 

４ 次 第 

 開 会 

（１）委嘱状の交付 

（２）教育長あいさつ 

（３）会長及び副会長の選出 

（４）説明 

ア 第２次光市教育振興基本計画の策定について 

イ 第２次光市教育大綱について 

（５）議事 

ア 第２次光市教育振興基本計画（骨子案）について 

（６）その他 

閉 会 

 

５ 議事録（要旨） 

 開 会 

（１）委嘱状の交付 

  各委員に委嘱状を交付。 

（２）教育長あいさつ 

皆様、改めましてこんにちは。皆様方におかれましては、平素から、教育行政の推進に格

別のご理解とご協力をいただいておりますこと、この場をお借りいたしまして、感謝を申し

上げます。また、この度は、光市教育振興基本計画策定懇話会の委員をお引き受けいただき、

誠にありがとうございます。 

さて、新型コロナウイルス感染症は、長期にわたって私たちの生活に影響を与えておりま

す。振り返ってみますと、学校では、一昨年度末から３ヶ月に及ぶ一斉の臨時休業、以来、

感染防止対策が日々の日課となり、子どもたち、教職員ともに、なかなか先の見通せない日々

を送ってまいりましたし、保護者の方々、地域の方々、そして市民全体が大変な不安とご心

痛のなかで毎日を過ごしてこられましたことと思います。 

私どもも、今できることは何だろうか、今だからこその教育というものはどういうものな

のだろうか、問い続ける毎日でございましたが、そうした中で何よりも、子どもたちの前向

きな姿、そして、笑顔を絶やさず、信念をもって活動されている多くの方々のお姿に元気づ
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けられ、また、励まされてきたような気がしています。 

この度、完全実施となった新しい学習指導要領には、次のような記述がございます。 

「これからの学校には、一人一人の児童生徒が、自分のよさや可能性を認識するとともに、

あらゆる他者を価値のある存在と尊重し、多様な人々と協働しながら様々な社会的変化を乗

り越え、豊かな人生を切り拓き、持続可能な社会の創り手となることができるようにするこ

とが求められる。」 

 新型コロナウイルスという、これまで経験したことの無い大きな変化といきなり遭遇し、

社会全体が持てる知恵を寄せ集めてこの難局をなんとか乗り越えようとしている状況下に

あって、この一文は、とりわけ重い意味を持つように感じられます。 

 本市の次期光市教育大綱の案では、現大綱に引き続き「夢と希望にあふれ 未来へ輝く『光

っ子』の育成」という教育目標が掲げられています。夢や希望に向かって一人一人が輝く、

まさに、変化が激しい社会を心豊かにたくましく生き抜く光っ子の育成に向けて、次期光市

教育振興基本計画が本市ならではの特色を持った実効性のある計画になれば、大変うれしく

思います。 

なお、教育振興基本計画は、平成１８年１２月に改正された教育基本法において、国につ

いては計画策定が義務化され、地方公共団体については、国の計画を参酌しつつ地域の実情

に応じて計画策定に努めるよう、いわゆる、努力義務が課せられております。 

本市におきましては、平成２９年３月に光市教育大綱を策定した後、この光市教育大綱で

定めた理念や目標に沿った具体的な教育施策を計画的に推進するため、平成３０年３月に光

市教育振興基本計画を策定しましたが、この現行の計画が令和３年度末までを対象期間とし

ておりますことから、令和４年度、来年の４月からを対象とする次期の計画を策定する必要

がございますので、これまでの課題や成果を踏まえながら、今後の教育施策を整理しつつ、

作業を進めているものでございます。 

本日は、令和４年度からの計画の骨子案をお示しさせていただきますが、委員の皆様方に

おかれましては、幅広い視点からご意見などをいただきますようお願い申し上げます。 

最後になりましたが、本市の子どもたちをはじめ、全ての世代の皆様にとりましても、本

市にふさわしい光市教育振興基本計画が策定されますことを祈念いたしまして、開会のごあ

いさつとさせていただきます。本日はどうぞよろしくお願いいたします。 

 

（３）会長及び副会長の選出 

  光市教育振興基本計画策定懇話会設置要綱第５条の規定に基づき、委員の互選により、会

長に岡崎委員、会長の指名により、副会長に村上委員が選出される。 

 



4 

（４）説 明 

ア 第２次光市教育振興基本計画の策定について 

（ア）説 明 

事務局より資料に基づいて説明。 

（イ）意見等 

  質問等なし 

 

イ 第２次光市教育大綱について 

（ア）説 明 

事務局より資料に基づいて説明。 

（イ）意見等 

  質問等なし 

 

（５）議 題 

 ア 第２次光市教育振興基本計画（骨子案）について 

（ア）説 明 

事務局より資料に基づいて説明。 

（イ）意見等 

  【委 員】 

    現況分析からの方向性等々、しっかり丁寧に分析されながら、光っ子のすがたもしっ

かり明確にされ、それに向かって施策を積み上げられたものと改めて感じています。 

    この基本計画をどうやって我々市民が全て吸収して実際の動きに繋げていくのか、非

常に大きな責任を感じているところです。これはお願いになりますが、我々委員の意見

を汲み上げながら計画を策定してかれるとのご説明もありましたが、戦略としては非常

に素晴らしい内容であり、私もそれに近づきたいと思います。学校や家庭、地域といっ

た教育の現場が中心になろうかと思いますが、その現場での裁量がしっかりと担保され

るような基本計画であってほしいと思います。 

    勝手な感想ではありますが、我々が、この基本計画に縛られて身動きがとれなくなる

ものではなく、あくまでも教育の現場が中心となる、そのようなスタンスで策定が進め

ばいいなと考えています。 

  【委 員】 

    成果を測るにあたり、数値化することが難しいものもあるということについては、確

かにその通りだと理解しています。数値化が難しいところは、是非とも丁寧な説明で、
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読んでいる方々に伝わるような形にしていただけたらと思います。 

  【委 員】 

    親の立場、ＰＴＡの立場で、説明を聞きながら地域との連携についていろいろと考え

ていましたが、非常に夢のある、今後の光市のすがたを見ることができてよかったと思

いました。 

    私自身、普段はコミュニティ・スクールを基盤とした小中一貫教育であったり、地域

の皆様と若手の皆様、小学生からシニアの皆様まで一体になって活動したりできている

ということは、私たち光市の本当に良いところだと思っています。 

他の地域の方と話をしていても、学校を中心として地域の皆様がしっかりと関わっ

ていける素晴らしいすがたが光市にはあると思っています。また、生涯教育としても、

スポーツであればスポーツ交流村、文化は文化センターを中心に、食は里の厨などか

ら様々な情報発信をされていたり、世話焼きといいながら結婚式をしてあげたりなど、

本当に魅力の多い光市はいろいろな尖った施策を多く行っておられます。是非、他市

から見てうらやましくなるような、尖った部分を盛り込んでいただけると嬉しいです。 

    それから、やはり数値化しにくいものがあると思いますが、そういうところを、現行

計画の冊子にある事業ピックアップのように、トイレ改修工事やエアコンの整備など、

一般の方にも目に留まりやすい形で、光市の取組みを説明していただけるといいなと感

じました。 

       

（６）その他 

次回開催予定  令和３年９月下旬又は１０月上旬の予定（後日連絡） 

   

１４時５６分終了 


